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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 45  DEL 26/03/2024 (Copia) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO C OMUNALE 

OGGETTO Ordine del giorno,presentato dal gruppo Fratelli d’Italia e Diventerà Bellissima, avente per oggetto: 

“Adesione alla definizione agevolata. Proposta di proroga del termine per l’adesione, già previsto per il 

29 marzo 2024, al 30 aprile 2024.” 

Addì ventisei del mese di marzo dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in prima 

convocazione in seduta d’urgenza, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciotto, 

con il seguente punto all’ordine del giorno: 

 Ordine del giorno,presentato dal gruppo Fratelli d’Italia e dal gruppo Diventerà Bellissima, avente per 

oggetto: “Adesione alla definizione agevolata. Proposta di proroga del termine per l’adesione, già previsto per 

il 29 marzo 2024, al 30 aprile 2024.” 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 18:45 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 5  (Biondo, Greco, Iaquez, Siggia, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 19(Argentino, Artini, Avola,  Campailla, Cannata, Cannizzo, Dieli, Fiore, Gravina, 

Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi, Scuderi,  Vinciguerra, Zorzi) 

 

Sono presenti il  Vice Sindaco Fiorellini , gli Assessori Avola, Campailla, Nicastro, il Dirigente Sulsenti. 

 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

Il Presidente avvia i lavori, informa che la seduta è stata convocata in via d’urgenza su richiesta dei consiglieri del  

gruppo Fratelli d’Italia e del Gruppo Diventerà Bellissima. E’ stato presentato un documento d’indirizzo politico,  

quale ordine del giorno, sottoscritto dai sei consiglieri appartenenti ai gruppi consiliari sopra citati. In particolare, con 

riferimento ai termini, già stabiliti al 29 marzo 2024, per l’adesione dei contribuenti alla definizione agevolata dei 

tributi “cd. Rottamazione quater”, si chiede di consentire una deliberazione afferente alla proposta di proroga di tali 

termini al 30 aprile 2024. 

Entra in aula il consigliere Greco (presenti n. 20) 

Il consigliere Cannata, primo firmatario dell’ordine del giorno, illustra i  contenuti del documento e pone l’attenzione 
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sulle problematiche che hanno determinato l’opportunità di effettuare una proroga sui termini già stabiliti. 

Il consigliere Cannata presenta, inoltre, un emendamento all’ordine del giorno in questione e ne definisce i contenuti. 

 

Il Presidente interviene sull’argomento, precisando nel dettaglio alcuni passaggi, alquanto complicati,  sulle modalità 

da seguire per l’adesione alla definizione agevolata sui tributi comunali. Continua, successivamente, dando lettura 

dell’emendamento presentato dal consigliere Cannata. 

 

Interviene il Segretario generale per precisare che l’emendamento costituisce una modifica all’ordine del giorno per 

cui è stata convocata la presente seduta del Consiglio Comunale. Agli atti, allo stato,  non esiste una vera e propria 

proposta di deliberazione. L’ordine del giorno è un atto d’indirizzo politico che, qualora approvato secondo  la 

disciplina del vigente Regolamento dei lavori d’aula,  comporta la redazione di un ulteriore provvedimento che, previa 

acquisizione dei  pareri tecnico-contabili prescritti per legge,  va sottoposto all’approvazione del Consiglio comunale. 

 

Intervengono i consiglieri Artini, Sallemi, Argentino, Mascolino argomentando sui tempi tecnici che gli uffici possono 

avere per evadere le relative pratiche e sui termini ultimi per effettuare le domande di adesione. 

Entra in aula il consigliere Siggia (presenti n. 21) 

Il Vice Sindaco Fiorellini interviene per ribadire che l’approvazione dell’ordine del giorno è un atto meramente 

politico. La modifica del Regolamento sulla rottamazione quater deve essere approvata con una specifica proposta 

deliberativa. Il Vice Sindaco prosegue affermando  di non essere al corrente delle criticità evidenziate nel documento 

oggetto della discussione. 

Il Consigliere Cannata dichiara di ritirare l’emendamento ne spiega le motivazioni e risponde  al Vice Sindaco, 

stupendosi per la sua mancata conoscenza delle criticità del portale. 

Il Vice Sindaco puntualizza e chiarisce la sue affermazioni precedenti. 

Il consigliere Artini  chiede ulteriori e dettagliate delucidazioni su tutto l’argomento, al fine di porre il civico consesso 

nelle condizioni di potersi esprimere. 

Il Dirigente Sulsenti suggerisce quale sia l’iter corretto per poter chiedere la proroga e cita testualmente gli articoli 

pertinenti del vigente Regolamento sul funzionamento dei lavori d’aula del Consiglio Comunale. Il Dirigente fa 

presente che, nonostante la ristrettezza dei tempi  per seguire le dovute procedure, c’è  la piena e completa 

disponibilità dell’Ufficio   per attivarsi in merito. 

 

Il consigliere Sallemi chiede una sospensione  dei lavori, al fine di decidere su come procedere. 

H. 19:42 i lavori sono sospesi. 

All’appello nominale di ripresa dei lavori delle ore 20:05 risultano: 

 

 Consiglieri assenti n. 8  (Argentino, Biondo, Campailla, Iaquez, Pelligra,Prelati, Scuderi,  Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 16(Artini, Avola,  Cannata, Cannizzo, Dieli, Fiore, Gravina,Greco, Mascolino, 

Nicastro, Noto,  Romano, Sallemi, Siggia,   Vinciguerra, Zorzi) 

 

Entra in aula il consigliere Campailla (presenti n. 17) 

 

Il Presidente legge nuovamente i contenuti dell’ordine del giorno per sottoporlo alla votazione, con l’impegno 

successivo del Consiglio Comunale, in tempi brevissimi,  a determinarsi su una proposta deliberativa che costituisce il 

vero e proprio atto amministrativo di proroga dei termini. 

 Entra in aula il consigliere Prelati (presenti n. 18) 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti in aula nr. 18(Artini,Avola, Campailla, Cannata, Cannizzo, Dieli, Fiore, Gravina,Greco, 

Mascolino,Nicastro, Noto, Prelati, Romano, Sallemi, Siggia, Vinciguerra,Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 6 (Argentino, Biondo, Iaquez, Pelligra, Scuderi, Speranza) 

- Voti favorevoli         n.  18 (Artini,Avola, Campailla, Cannata, Cannizzo, Dieli, Fiore, Gravina,Greco, 

Mascolino,Nicastro, Noto, Prelati, Romano, Sallemi, Siggia, Vinciguerra,Zorzi ) 
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- Voti contrari             n.  0  

- Astenuti                    n.  0  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione : L’Ordine del giorno presentato dal gruppo Fratelli d’Italia e dal 

gruppo Diventerà Bellissima, avente per oggetto: “Adesione alla definizione agevolata. Proposta di proroga del 

termine per l’adesione, già previsto per il 29 marzo 2024, al 30 aprile 2024.” E’ APPROVATO. 

 

 

Pertanto,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTO l ’Ordine del giorno presentato dal gruppo Fratelli d’Italia e dal gruppo Diventerà Bellissima, avente per 

oggetto: “Adesione alla definizione agevolata. Proposta di proroga del termine per l’adesione, già previsto per il 29 

marzo 2024, al 30 aprile 2024”,  allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 

UDITI gli interventi in merito 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

VISTA la votazione “ut supra” 

D E L I B E R A 

Di Approvare l ’Ordine del giorno presentato dal gruppo Fratelli d’Italia e dal gruppo Diventerà Bellissima, avente 

per oggetto: “Adesione alla definizione agevolata. Proposta di proroga del termine per l’adesione, già previsto per il 

29 marzo 2024, al 30 aprile 2024”,  allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale. 

 

Alle ore 20:10 la seduta del Consiglio Comunale è chiusa. 

 

 

Il Consigliere Anziano Il Presidente del Consiglio                 Il Segretario Generale 

F.to Vinciguerra   F.to   Fiore   F.to Carugno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


